

他→她

道德模范刘霆变性改名
“感觉我完整了”

近日,曾被评为“全国道德模范”的刘霆,在经过为期6个月的变性手术后,由一名男子汉变为女儿身,并更名为刘婷。2014年8月14日,那时的刘霆宣布将听从心愿,希望变成一名女性。前天,记者在广州见到了术后的刘婷。为了实现心愿,她经历了什么?将如何规划未来?如何选择自己的另一半?带着这些问题,记者专访了刘婷及其母亲,以及为其做变性手术的医生。

据《京华时报》

探访病房

床下摆着两双高跟鞋

前天上午,记者走进广州美莱医院刘婷的病房。整洁的房间里摆着两张床,自2014年11月24日起,刘婷和母亲便一直吃住在此。

刘婷的床边有两个床头柜,左侧的柜子上摆着一面蓝色的小镜子,右面的柜子上养着一盆绿萝。床尾放着一件女士花色衣裤,旁边“趴着”一个毛绒绒的布艺小狗,床头处是一个身着粉红上衣的布艺小熊。

记者注意到,刘婷的床下放着一双高跟鞋,一双的标签还没有拆掉,另一双的鞋底儿上已粘了些泥土。旁边还摆着一双绣着花的休闲鞋。病房自带卫生间,洗手台上摆着大小不一的10余瓶乳液等护肤品。

记者环顾整个房间,已经找不到一丝“男性痕迹”。

接受采访前先化妆

下午4点多,服务人员拿着菜单进来,请刘婷母亲陆永敏点当天晚餐和次日早餐。“中午婷婷没来吃饭,这还剩下些,我们晚上吃就行。”陆永敏说,她们就餐是免费的。在服务人员的劝说下,陆永敏还是点了一些。为迎接术后媒体见面会,刘婷接受医院全身SPA保养。

前晚7点多,病房门被轻轻推开,刘婷回来了。身高1.68米,体重47公斤,身材修长;一头蓬松短发,皮肤细腻光泽;较以前,眼睛略大些、鼻梁略高些;身穿白色上衣、黑色短裙……

“妈妈,晚上气温低,你冷吗,多穿点。”刘婷一边为妈妈接水一边和记者打招呼。她的声音变化不大,但一听就是位女士。

听说记者想拍照片,刘婷赶紧说:“我再化化妆,换个衣服。”刘婷换上一件白色长裙,又让化妆师给自己化了一遍妆,这才开始接受采访。



刘婷写真

人物简介

刘霆(曾用名),浙江省湖州市双林镇人,浙江林学院园林与艺术学院毕业。13岁时母亲身患尿毒症,家庭失去经济来源,父亲离家。刘霆在照顾母亲的同时勤奋学习。2005年以优异成绩考取大学后,将母亲接到学校附近租房养病,边读书边照料母亲。在得到学校和社会大力资助后,刘霆努力回报社会,捐献设立了“刘霆孝心奖励基金”,用于资助其他贫困学生,同时还应中国妇女发展基金会之邀,担任“中国母亲援助行动”爱心宣传大使。2007年9月被评为“全国道德模范”。2014年10月9日上午11时许,刘霆躺在手术床上,开始接受从一个男人到女人的转变。

各方说法

母亲:
希望女儿早点有个家

今年62岁的陆永敏做了肾移植后,一直坚持服药。

前天,陆永敏已经开始收拾回乡的行李,“我走了,婷婷才能安心接受康复和保养,她总是照顾我,这会影响到她康复。”陆永敏说。

提及女儿的手术效果,陆永敏笑了笑。“那天她侧脸睡着,我看着她,真的很美丽。”陆永敏说,在她的心里,迫切希望女儿能找到一个男朋友,能成一个家,“我想对男孩说,不要因为她的美丽而和她在一起,两人一定要真正喜欢,彼此了解。”

医生:
有心理医生疏导

前天,广州美莱医院整形美容科主任罗延平介绍,为刘婷进行变性整形手术汇集了20余名来自皮肤、口腔、中医等领域的专家,共完成了20余项整形项目。

刘婷第一次关键的手术在2014年10月9日,做眼睛、鼻子和下巴。

今年1月19日,医院为刘婷做了最为关键的一次手术,即生殖器再生重建,切掉男性器官,再造修复女性器官,手术自上午10时开始一直做了7个小时。

还有一次关键手术,便是在今年3月3日做的丰胸手术。手术很顺利,3月13日,丰胸手术拆线。

“从眼睛、鼻子、下巴到生殖器,再到胸部、皮肤等,每个环节都由该领域的专家负责。”罗延平称,医院甚至为刘婷专门配备了心理医生,给她做专门的心理疏导。

“现在无论从哪个角度、在什么场合看刘婷,她都已经完全是一名女性。她可以谈朋友,可以结婚并过夫妻生活,除了不能生育,她完全是一个女性。”

聂树斌案代理律师递交代理意见
“聂树斌被错杀”

昨天上午,聂树斌案代理律师李树亭向山东高院递交代理意见,3月17日李树亭等两名律师首次获得阅卷权,查阅了17本卷宗后,李树亭提出5条代理意见,认为“当年聂案在侦查、公诉、审判环节存在诸多错误,聂树斌是被错杀。”山东高院近期将作出是否再审的决定。

李树亭称,聂案中无人证、物证,定罪所主要依据的聂树斌的有罪供述也漏洞百出,此外,案卷中还有多处或系伪造,甚至七年后才出现的路名也出现在七年前的法律文书中(签署日期形成于1994年8月12日的《现场笔录》及现场平面图中,出现了多处2001年后才有的“新华路”、“新华西路”等民间俗称)。

李树亭还发现案卷中有多处材料出现涂改情形,其中,一审卷宗从第27页至第54页的页码均有明显涂改。

1994年8月,石家庄市西郊一块玉米地里发生一起强奸杀人案,聂树斌被河北省高级人民法院终审认定为凶手并被判处死刑,次年5月,聂被执行死刑。

聂树斌被执行死刑近十年之后的2005年1月,曾犯下多起强奸杀人案的王某在河南落网,随即主动供述自己是石家庄西郊玉米地强奸杀人案的真凶。“一案两凶”的案件经由媒体报道之后,舆论哗然。 综合

漳州古雷石化大火
第四个储油罐着火

记者从事故处置指挥部现场了解到,在三个储油罐发生爆燃之后,8日上午,漳州古雷石化大火现场的第四个储油罐发生爆燃着火。

记者在现场看到,大火还在燃烧,冒出滚滚的黑烟,尽管戴着口罩,但还是能闻到刺鼻的气味。

6日18点56分,漳州古雷的腾龙芳烃二甲苯装置发生漏油着火事故,引发装置附近中间罐区(2)三个储油罐爆裂燃烧,分别是607罐存油2000立方和608罐存油6000立方的重石脑油储油罐,610罐存油4000立方的重整液罐。

此前,三个储油罐的火情经历了扑灭、复燃、再扑灭、再复燃的情况。8日上午,第四个储油罐609罐的重整液罐爆燃着火。 据新华社

陕西又一大熊猫
患犬瘟热死亡
死亡数量增至5只

记者刚刚从陕西省珍稀野生动物抢救饲养研究中心获悉,又一只大熊猫因患犬瘟热医治无效死亡。截至目前,该饲养中心共有5只大熊猫先后死亡。

大熊猫“龙龙”为2009年人工繁育的个体,雄性。2014年12月24日,“龙龙”出现呕吐、卷曲症状,随后检测为犬瘟热阳性;12月25日起,该大熊猫被隔离饲养,并接受了为期18天的冲击治疗。2014年12月29日至2015年3月2日,其分泌物、血样犬瘟热检测结果均呈阴性。2015年3月14日早上7点06分,“龙龙”突然出现全身抽搐、呕吐症状,经检测为犬瘟热阳性,随即对其进行了全力救治,但最终因肾脏衰竭死亡。 据新华社

专访刘婷

术后感觉真的完整了

“以前很难受,像从身体里抽走了一部分。做了手术才感觉到我真的完整了。”刘婷时不时举起小镜子,整理一下自己的发型。

术后,曾有人说刘婷有点像国际影星泰勒。“之前也没定按照哪个影星整,医生给我做了双眼皮,还从耳朵上取了软骨,给我垫高了鼻子。我原来想做过手术就算了吧,没想到会做得这么完美。”刘婷对现在的相貌很满意,情不自禁地笑了起来。

开8项证明改性别

刘婷说,去年8月初,她到浙江省临安市锦城街道派出所递交身份证性别变更申请。

“做手术还需开无犯罪记录证明、要求伦理协会开具未婚证明、父母需签同意书、无任何心理疾病证明等8项证明,这个工程太浩大了。”刘婷说,她根本不介意跑证明多辛苦,“等我拿到医院的手术证明后,就可以到派出所办身份证了,说是要上报到公安部,就可以给我改身份证,大概需要一个月。”

自称有导演和她接触

“我妈也挺希望我有一个家。”刘婷说,她希望喜欢自己的男友要比自己更厉害、更坚定,“如果他喜欢我,他一定要理解并接受我这个人”。

刘婷说,目前国内外已有多名导演和她接触,表示要为其量身打造电影,而刘婷以自己为原型创作的《我们会好的》也正和出版社接洽,不久便会出版。刘婷说,她希望自己的书能畅销一些,而能做演员也是自己的梦想,“我知道这很天真,但还是要天真下去”。